

内部交流

营商环境工作动态

(30)

平顶山市营商环境建设服务中心

2021年10月20日

【本地速览】

省人大执法检查组莅临我市开展优化营商环境“两条例”执法检查 10月19日至20日，省人大常委会副主任张维宁带队到我市开展优化营商环境“两条例”执法检查。执法检查组一行赴郟县、高新区实地走访调研企业，实地查看企业的生产经营，详细了解优化营商环境政策落实情况；同时进行暗访抽查，并召开人大代表和企业家座谈会，参会人员围绕优化营商环境提出意见和建议。20日上午，省人大常委会优化营商环境“两条例”执法检查汇报座谈会在市政大楼召开，市人大常委会主任李萍、市委常委、常务副市长高建立先后汇报我市工作开展情况，张维宁做总结讲话。

市中院组织召开全市法院重点工作推进会 10月15日下午，市中院组织召开全市法院重点工作推进会，通报2020年营商环境评价结果、反馈问题、企业诉求、优化建议，并对下一步工作进行安排部署。王辉院长强调，要始终保持危机感，不断强化紧迫感，充分运用2020年营商环境评价结果，对评价报告指出的问题进行认真分析，对当前工作的短板进行精准研判，并结合营商环境专项巡察整改、营商环境评价整改提升攻坚、法治化营商环境提升专项行动，有力有效开展整改；要着力增强责任感，对标国内、省内标杆地区，提升工作标准、优化工作措施，助推法治化营商环境提档升级。

市市场监管局召开营商环境评价整改提升攻坚动员 10月13日，市市场监督管理局在该局会议室召开营商环境评价整改提升攻坚动员会，安排部署营商环境评价整改提升攻坚工作。会议传达贯彻市委、市政府关于优化营商环境相关会议精神，集中学习市优化营商环境工作领导小组办公室《2021年平顶山市营商环境评价整改提升攻坚工作方案》（平营商办〔2021〕10号），通报了2020年河南省全域营商环境评价项目平顶山分报告中相关内容。

市市场监管局召开系统知识产权创造保护和运用工作会 10月13日上午，市市场监管局在该局会议室召开市市场监管系统知识产权创造保护和运用工作会议。市局党组书记、局长孙国权出席会议并讲话。会议传达了市委、市政府营商环境评价相关会

议精神，学习了市优化营商环境工作领导小组办公室《2021年平顶山市营商环境评价整改提升攻坚工作方案》（平营商办〔2021〕10号），通报了2020年河南省全域营商环境评价项目平顶山分报告中相关内容，对知识产权创造保护和运用的整改提升攻坚工作进行了专项安排和布置。

市住建局营商环境“办理建筑许可指标”督导组到县区指导指标提升工作 10月12日至14日，市住建局营商环境“办理建筑许可指标”督导组组长樊爱武带领技术组一行5人深入宝丰县、叶县，现场指导办理建筑许可指标提升工作。督导组通过查阅2020年填报台账、座谈了解、工改系统解疑等方式方法，调研了解宝丰县、叶县营商环境“办理建筑许可指标”工作开展情况以及2020年指标表现、问题分析等情况，提出下一步办理建筑施工许可指标工作重点、努力方向。

高新区“N+1”服务模式解决企业难题 高新区城乡建设和生态环境局成立消防验收辅导专班，积极与市住建局、县（区）住建局及消防大队对接，最终探索出“N+1”的验收服务模式。

“N”即靠前服务，深入企业N次。消防验收辅导专班积极深入企业实地走访，对消防设计审查、消防验收等事宜及所需资料清单、流程等具体事项多次进行沟通，对现场施工情况、审批所需资料同步进行指导。“1”即量身定制，制定1份方案。消防验收辅导专班通过调研，发现项目存在的问题，随后立即根据项目实际，切实为企业量身定制解决方案，全力打造“重商、亲商、

安商、富商”的营商环境。

宝丰县高效推进农村房屋不动产登记 宝丰县紧抓全国农村宅基地制度改革试点县机遇，通过机制化、清单化、模板化、手册化、图表化全力推进农村房屋不动产登记，取得了阶段性进展。该县通过成立以县长为组长、相关单位“一把手”为成员的领导小组，组建工作专班，协调解决工作推进中的重大问题；印发《实施方案》《工作方案》等，抽调业务骨干组成调查组、技术指导组、纠纷调处督导组、宣传综合组，指导各乡镇、各标段开展农村房屋登记工作。截至目前，该县农村房屋登记工作已完成公示 253 个村 85562 宗，公示完成率 81%，完成登簿发证 34463 宗，工作进度和质量均居全市第一。

【外市动态】

河南省优化营商环境暨“万人助万企”推进工作电视电话会议召开 10月19日，全省优化营商环境暨“万人助万企”推进工作电视电话会议在郑州召开，对打造一流高水平营商环境、充分激发市场主体活力动力工作作出安排部署。省委书记楼阳生作出批示，省长王凯出席并讲话。会议通报了全省“万人助万企”工作进展情况，安排了下步重点工作，南阳市政府、省税务局、省“万人助万企”活动第七服务工作组在会上作典型发言。王凯省长就推进下一阶段工作，作出七个方面安排部署。

河南财政领域市场主体轻微违法行为免于行政处罚清单征求意见 为进一步优化营商环境，建立市场主体轻微违法行为容错纠错机制，实现法律效果与社会效果的统一，10月18日，河南省财政厅发布《河南省财政领域市场主体轻微违法行为免于行政处罚清单（征求意见稿）》，对16项财政领域市场主体轻微违法行为免于行政处罚清单向社会公开征求意见。

新乡市牧野区税务 UKEY 一站式自助申领 近日，新乡市牧野区税务局在新飞大道办税服务厅和学院路智慧办税体验中心24小时自助办税服务区，成功安装税务 UKEY 自助发行申领终端并投入运行。现在通过在24小时自助办税服务区增设税务 UKEY 自助发行申领终端，纳税人可全天候随时在 UKEY 自助发行申领终端一站式完成申请、认证，无需在前台办理，避免了纳税人多排队、多跑路，极大提升 UKEY 申领效率。

洛阳市“三零两减一增”2.0水气服务提升再进阶 洛阳市城市管理局不断优化水气外线审批，积极协调督促洛阳北控水务公司和洛阳新奥燃气公司优化用水用气报装，为用户提供优质高效服务。在2020年中国营商环境评价中，洛阳“获得用水流程”满分，全国最优；“获得用气”步入优良行列。洛阳北控公司2020年在全省创新推出“三零两减一增”服务举措，聚焦用户所想所盼提出一系列惠企惠民措施。近年来供水供气企业相继推出“三零两减一增”（零运费、零跑腿、零资料、减环节、减时限、增渠道）2.0版方案。

驻马店推行“窗口无否决权”服务制度 近日，驻马店市行政服务中心在市政务服务大厅全面推行“无否决权”服务制度，旨在规避行政审批和公共服务过程中“不收件”“随意退件”和“中梗阻”等现象的发生。“窗口无否决权”服务制度，是指大厅窗口工作人员对于申请人提出的需求、诉求，无论是否属于自身职责范围事务，都要给群众一个合情合理的答复。为了把“窗口无否决权”服务制度落到实处，驻马店市行政服务中心积极采取有效措施，落实该项制度。具体措施如下：抓好宣传引导，强化督促检查，纳入窗口考评内容。

【外埠信息】

李克强指出要持续打造市场化、法治化、国际化营商环境
国务院总理李克强 10 月 14 日下午在广州出席第 130 届中国进出口商品交易会（广交会）暨珠江国际贸易论坛开幕式并发表主旨演讲。会上，李克强指出持续打造市场化法治化国际化营商环境，让中国始终成为外商投资的“沃土”。要进一步压缩外资准入负面清单，实现自贸试验区负面清单制造业条目清零；要高标准落实外资准入后国民待遇，支持外资加大中高端制造、现代服务等领域和中西部地区投资，鼓励外资企业承接委托研发业务；要继续实施好外商投资法及配套法规，严厉打击侵犯知识产权行为，营造内外资企业一视同仁、公平竞争的市场环境。

滨海县以数字赋能打造政策集成平台 为进一步优化营商

环境，提升为企服务效能，盐城市滨海县工信局深入开展“两在两同”建新功行动，在全市创新开发为企政策服务平台“滨海e企通”。该平台全面收集了国家、省、市、县四级政府文件，发改、科技、工信、商务、金融等多部门公开发布的惠企政策，按产业、层级、部门、支持方向等多维度进行分解、归类，形成条目式的搜索关键词，汇集成一个能与企业信息相匹配的政策集成数据库，为企业申报项目提供参考，满足政策查询、政策规划、条件对比和数据统计等功能需求；体验“一键搜索、一键申报、一键提醒”三项服务功能，变“企业跑”为“数据跑”，大大提高了申报效率，降低了申报成本。目前，该平台已收集606家企业和4345条惠企政策信息。

市场监管总局批准筹建国家港口能源物流产业计量测试中心 为提升港口能源物流产业核心竞争力，更好地发挥计量对港口能源物流产业的技术支撑和保障作用，市场监管总局批准依托广州能源检测研究院筹建国家港口能源物流产业计量测试中心。港口能源物流产业是我国港口能源贸易的重要支撑，涉及“国家战略能源存储”“节能减排”“质量基础提升”等国家重大政策。该中心的筹建，将打造便捷高效的港口能源物流服务、强化智慧港口建设、持续优化港航营商环境、推进建设绿色安全港航的计量测试体系，助力突破关键物流环节在线参数测量瓶颈，推动建成港口能源物流产业计量测试服务创新平台，有力保障港口能源物流产业的快速、可持续发展。

山东省滨州市推动提前信用修复助力企业发展 为更好激发市场主体活力，鼓励失信企业主动纠错、诚信经营，滨州市《市场监督管理严重违法失信名单管理办法》《市场监督管理信用修复管理办法》等3个部门规章和规范性文件于2021年9月1日起正式实施。该市认真贯彻落实新办法，积极帮助失信企业实现提前信用修复。滨州市积极行动、主动作为，帮助和指导沾化区某房地产开发有限公司提交提前信用修复申请及准备相关移出审批材料，并多次主动与省市场监督管理部门沟通。2021年9月16日，企业顺利实现提前信用修复。从企业提出申请，到完成提前修复，仅用了3个工作日，比规定的时间提前了15个工作日。